Tirkce (10 Soru)

Turkiye Geneli Mayis Denemesi
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Iki katir vyolda vyan vyana
gidiyorlarmis. Biri bugday, biri altin
yukliymdis. Altin guvall tasiyan katir,
degerli  bir yik tasidigi igin
béburlenirmis. Yolda arkadasina:

— “Dogrusu yorulduguna degmez. Iki
cuval bugday kac para eder ki? Bense
bir servet tagilyorum.” demis.

Bugday yikli katir arkadasini
dinler, sesini glkarmazmis ama onun
bu béburlenmesine de kizarmis.

Uzun bir yolculuktan sonra, blyuk
bir ormandan gegerken hirsizlarin
saldirisina ugramiglar. Bugday yukla
katira hi¢ kimse karismamis. Fakat
Otekine gelince, hemen Ustine atlayip
hem altin guvallarini almiglar hem de
katiri hirpalamiglar.
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Hirsizlar gittikten sonra bugday
yukli  katir, ayakta duramayacak
kadar halsiz olan zavalli katira, alayc
bir gilimsemeyle:

4“' ‘:/1:

— "0 kadar o6vinip durdugun yikin
yuziinden bagina neler geldi. Artik
bagkasinin  varlidiyla  bir  daha
bébirlenmezsin!” demis.

> 1lk soruyu metne gére cevaplayiniz.

1) Asagidaki ciimlelerden hangisi, metinden
cikarilacak derslerden degildir?

A) Kendimizi kimseden Ustiin gérmemeliyiz.

B) Deder goren kisiler kibirlenmelidirler.
C) Yersiz ve bos éviinmeden kaginmaliyiz.

Mart kapidan baktirr, kazma
kirek yaktirir.

Bir elin nesi var, iki elin sesi
var.

Cahil adam, meyvesiz agaca
benzer.

Ugur
Ogrencilerden hangisinin ciimlesinde
digerlerinden daha az hece vardir?

A) Arzu B) Efe C) Ugur

3)7?

2 Garson, oOrtlsunde eg sesli
2 kelime yazan masalarin
bos oldugunu, digerlerinin
ayrilmis oldugunu soyledi.

Buna gore Ali, asagidaki masalardan
hangisine oturamaz?

4) | iddaa

tehtid sarj tras

Yukaridaki bulutlardan kag tanesinde
yanlis yaziimamis kelime vardir?

A) 3 B) 2 0 1
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Her biri meyve ile eslesen alanlara uygun
ornekleri yapistiracak olan Mert, hangi
siktaki ornekleri kullanirsa tim alanlara
dogru 6rnekleri yapistirmis olur?
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6) I — Kedimin adini Minnos koydum.
II — Teyzem, yengem ve enistem geldiler.
I1I — izmir'den Mersin‘e dogru yola ciktik.
IV — Dunya, Glines'in etrafinda dolanir.

Yukaridaki cimlelerden hangisinde birden
fazla 6zel isim vardir?

A)Ivell B) IIIveIV C)II ve III

Atatirk 19 mayis 1919'da
samsun’‘a cikti.

Asagidakilerden hangisi Ustteki ciimlede
diizeltilecek hatalardan degildir?

A) “mayis” buyulk harfle baglamali.
B) Cimlenin ilk harfi blytk yazilmamal.
C) “samsun” biyik harfle baglamali.

Sevimli ar, satir sonunda yanhs
ayrilmis kelimelerin oldugu ciceklere
konmamaktadir.

Buna gdre ari, yukaridaki ciceklerden kac
tanesine konar?

A) 3 B) 2 01

Gezdigimiz yeri daha Onceden
gérmiis mivydiin ( )

Ciceklerle eslesen hangi ciimlenin sonuna
farkh bir noktalama isareti gelir?

A)@ B)% C)%
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10) f\/\
bebek baraj

Ali sozlUk sirasina gore, tstinde 1. siradaki
kelime bulunan giysiyi okulda, 2. siradaki
kelime bulunan giysiyi evde ve 3. siradaki
kelime bulunan giysiyi disarida giyiyor.

9)

Nereye baksam gdzlerim seni
artyor ()

Ne zaman sana ihtiyac olsa
ortalarda yoksun ( )

Buna gore Ali'nin evde giydigi giysinin
Uzerindeki kelime nedir?
A) bakim

B) bebek C) baraj
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12)

Matematik (10 Soru)

Turkiye Geneli Mayis Denemesi

T 2 e — N
20 '3: 2 8 ¢
20 =8 | 20 =B

Bir yil boyunca yukaridaki paralari biriktiren
Ali, bedendigi bisikleti almak istiyor.

Bisikletin fiyati, rakamlari farkli {ic basamakli

en biiyiik sayi olduguna goére Ali'nin ne
kadar daha paraya ihtiyaci vardir?

A) £ 482 B) © 494 C) © 499

Yiz kirk bes
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Yukaridaki tabloya gore karenin alacadi

1
degerin g i asagidakilerden hangisidir?

A) 28 B) 26 C) 24

13)

14)

Dijital saatin 18.35 oldugunu goéren Ozan,
duvar saatinde 18.35'i akrep ve yelkovan ile
olusturmak istiyor.

Ozan’in analog duvar saatinde 18.35’i
dodru olusturmasi icin ne yapmasi gerekir?

A) Akrep 8'i, yelkovan ise 6'y1 gosterecek.
B) Yelkovan 6'yi, akrep ise 8'i gdsterecek.
C) Akrep 6y1, yelkovan ise 7'yi gosterecek.

Baslangic Bitis
Tarihi Tarihi
W | 14Nisan | 26 Haziran
Emre
‘-@"‘ 8 Haziran 3 Eyll
Sule

Yukaridaki tabloda iki arkadasin ylizme
kursuna baslama ve kurstan ayriima
tarihleri verilmigtir.

Tabloya gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanls degildir?

A) Emre’nin kurs suresi Sule’den daha
uzundur.

B) Emre'nin kurs siresi 2 aydan daha
kisadir.

C) Sule’nin kurs siresi 3 aydan daha
kisadir.



15)
D e

8 kg karpuz 64 liradir. EImanin kg fiyati ise
karpuzdan 4 lira daha ucuzdur. Buna gére
24 kg elma alan birisi kag lira 6der?

A) ¥ 88

B) ¥ 96 C) t 104

Benim yasim, babamin
yasinin dortte biri
kadardir.

Annemin yasl ile benim
yasimin farki 29'dur.

Baba
> e Ben yetmis yedi
= yasindayim.
B;baaﬁne

Yukaridaki bilgilere gore Mete kacg
yasindadir?

A) XVII B) XIV

C) XII

17) R N

-
N
Yukaridaki geometrik cisimlerle ilgili

asagidakilerden hangisi dogru dedildir?

A) Ugliniin toplam 12 ayriti vardr.
B) Uciiniin toplam 9 késesi vardir.
C) Ugliniin toplam 11 yiizii vardir.

18) “
Komsu olmayan koseleri
birlestiren dogru parcasina
kosegen denir.

D)

Ustteki bilgiye gére asagidaki sekillerden
hangilerinin kdsegenleri yoktur?

A) altigen - kare B) dikdértgen - besgen

C) Uggen - gember

19)

Besgen | Kare | Yedigen| Altigen

Besgen

il
%

Besgen | Altigen ? Kare

Yukaridaki oriintilye gore soru isareti olan
yere asagidakilerden hangisi gelecektir?
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20)

Yukaridaki harflerden hangisi hem dikey
hem de yatay dogru parcasindan olusur?

A) F B) K )M
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22)

23)

Fen Bilimleri (10 Soru)

Turkiye Geneli Mayis Denemesi

Diinya ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Dinya ylizeyinde karalar, sulardan daha
cok yer kaplar.

B) Dis cekirdek ile yer kabugu arasinda ic
cekirdek bulunur.

C) Atmosfer, Dinya’nin etrafini ince bir
battaniye gibi sarar.

Buzdolabinin
kapadim acmak

Dalindan elmayi
koparmak

Salincakta birini
sallamak

Ucurtmanin ipini
tutmak

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi gekme
kuvvetine 6rnek olarak verilemez?

A) 2 B) 1 C) 3
mesgale simgek yildiz
bertesy : fener kibrit

Geedi

Yukaridaki tabloda bulunan varhklardan,
kendiliginden isik yayanlar boyarsak ortaya
nasil bir géruntd gikar?

A) B)

)

24)

Kisisel bakimini diizenli olarak yapan EIif,
sacina bakim yaparken kapinin calan zilini
duymamistir.

Yukaridaki durumun sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sac¢ kurutma makinesinin sesi, zil
sesinden daha yakin ve daha siddetlidir.

B) Kapinin zil sesi, makinenin sesinden
daha siddetli ses gikarir.

C) Makinenin ve kapinin zil sesi ayni
siddettedir.

Cok siddetli sesler kulak
saghgimiza zarar verir.

Ses boslukta ve uzayda

“ﬁ yaylimaz.

Mine
= Yaklasan aracin sesi
R azalan ses érnegidir.
Kaya
Insanlar dogadaki tiim
O, sesleri kusursuz isitirler.
Esra

Hangi cocuklarin sesler ile ilgili ifadeleri
yanls degildir?

A) Mine ve Ali
B) Esra ve Kaya
C) Ali ve Esra
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26) I - Tepki verirler.

27)

28)

II — Bosaltim yaparlar.
III — Hareket etmezler.

Yukaridaki ifadelerden hangileri canhlarin
ortak dzelliklerindendir?

A) IveIII B) IveIl C) IIveIII
s daha
olgun bitki | ® o -
geng bitki | ® ® | Once
: en
cimlenme | @ o sonunda
cicek acmis
bitki o ® | sonra

Bitkilerin hayat déngulerini siralamalarla
eslestirirsek nasil bir goriintii olusur?

=0 D —p-
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i f Bircok canlinin dogal yasami olan {l
| ve koruma altina alinan dogal  §
% . cevrelerdir. insanlar turistik gezi . §
! yapmak, burada yasayan canlilar i
4~ hakkinda bilgi almak ve eglenmek §
i; icin buralari ziyaret ederler. .'

Yukarida agiklamasi verilen gevreler
asadidakilerden hangisidir?

A) yapay cevre  B) milli parklar

C) dodal anitlar

29)

30)

Yapay cevre kendiliginden
olusurken dodal cevreyi insanlar
olusturur.

@
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Dodal ve yapay cevrenin farklariyla alakali,
her biri bir sebze ile eslestirilen yukaridaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A)é > § C)p

Dogal ve yapay cevrede
hayvanlarin beslenme kosullar
ayni degildir.

Dogal cevrenin olusumu kisa
siirerken yapay cevrenin olusum
siireci uzundur.

Asagidakilerden hangisi, hava kirliligini
onlemek icin alinacak 6nlemlerden degildir?

A) Kisa mesafeler igin araba kullanmak
B) Fabrikalarin bacalarina filtre takmak
C) Dogalgaz kullanimini yayginlastirmak
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Turkiye Geneli Mayis Denemesi

Hayat Bilgisi (10 Soru)

31) & Okulun bize 33) | Su tasarrufu icin tuvalette hic su
B ¢ kazandirdigi giizel kullanmam
ozellikler nelerdir? &y & Giindiz daha net gérmek icin tim
= isiklan acanm.
a, Kisisel bakim esnasinda elektrik ve
suyu gereksiz kullanmam.
Yuka_rlt_jaki foruya, asagidaki g_oc_uklardan 0O ihtiyaclanma isteklerimden daha
hang|5| dOgru cevap Vermeml&tlr? fazla 6nem gGsteririm.
N> Is birligi ve yardimlasma Yukaridaki ifadelerden hangileri bilingli
\% anlayisimiz gelisir. ogrenci ifadelerindendir?
B)@ Insanlar ile iletisimin AX-0 ppE-*x ¢ &-1
i gerilemesine katki saglar
Q) Q Arkadagslik bilincini ve _
= i karsilikli saygryr artirir. 34) Veli Zeki Ipek
makarna pilav yoqurt
corba kifte balik
ekmek salata tavuk

| -

Yukarida (g kisinin 6gle yemeginde yedikleri
yemeklerin listeleri mevcuttur.

Buna gore hangi kisi digerlerine gore daha
dengeli beslenmistir?

A) Zeki B) Ipek C) Veli

Arkadaslari, sessiz bir 6grenci olan Mete ile
alay etmekte, onu higbir oyuna almamakta

ve onu dislamaktadirlar. Bu durum Mete'yi 35)
¢ok Uzmektedir.
Buna gore, yukaridaki 6grencilerle ilgili _ '

hangi ifade yanlis degildir?

yaya 1sikh bisiklet pastane
gecidi trafik gecebilir
A) Karsilikl saygidan bahsetmek mimkiin cihazi
degildir. Yukaridaki trafik levhalarindan kag tanesinin
B) Empati ve hosgdru konusunda oldukga anlami yanhs yazilmistir?
iyidirler.
C) Arkadaslik baglari yeterince giigliidir. A1 B) 2 C)3
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36)

Denizde, bir biyGgumiziin 38)

kontroliinde yuzmeliyiz.

Prizlere dokunmamal, sivri
aletler sokmamaliyiz.

Yanicl ve yakici arag
gereclerle oynamaliyiz.

vy ¥ ¥

Turk halki, Mustafa Kemal’in 6nderliginde
el ele vermis, vatanini diisman isgalinden

Ilag ve deterjanlar kigiklerin * kurtarmistir.
ulasabilecedi yerde olmaldir.

Buna gore hangisi Kurtulug Savasi'nin
kazanilmasinda buyuk rol oynamigtir?

Yukaridaki climlelerden dodru olanlara D,

yanlis olanlara Y yazarsak nasil bir gérinti A) Savasta yalnizca erkeklerin savasmas|

olusur?
B) Milletin ayn fikirlerle hareket etmesi
C) Milli birlik ve beraberlik duygusu
Y D D
A) D B) D 0 Y
Y Y D 39)
D Y Y

Sabri her okul cikisinda engelli arkadasini
higbir karsilik beklemeden evine kadar
gotirmektedir.

Buna goére Sabri'nin hangi 6zelliklerinin
gelismis oldugunu soyleyebiliriz?

A) Cikarcilik — Rekabet
B) Dayanisma — Sorumluluk
C) Kararsizlik — Bencillik

Asagidakilerden hangisi deprem sirasinda
yapmamamiz gereken bir davranis degildir?

40) || Ozel esyamiza gosterdigimiz 6zeni,
A) Evden cikarken asansor kullanilmalidir. milletimizin ortak malini kullanirken
de gostermeliyiz.

B) Balkon ve pencereden uzaklagiimadir.

C) Evimiz iki katl ise agagr atlamaliyiz. Asagidakilerden hangisi ortak kullanim
alanlarindan degildir?

A) cocuk odasi B) okullar C) parklar
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CEVAP ANAHTARI

TURKCE MATEMATIK FEN BIL. HAYAT BIL.
1)B 11) A 21) C 31)B
2)C 12) A 22) B 32) A
3)A 13)C 23) C 33)C
4) C 14) C 24) A 34) A
5) A 15) B 25) A 35)C
6) B 16) C 26) B 36) B
7) B 17)B 27) C 37)B
8) C 18) C 28) B 38) C
9)B 19)B 29) C 39)B
10) C 20) A 30) A 40) A
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